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Ata da 88ª Reunião Ordinária do Comitê de Padronização das Informações em Saúde 

Suplementar (COPISS). 

Às 9h15min do dia 27 de abril de 2017, na cidade do Rio de Janeiro, na Avenida 

Augusto Severo nº 84, 12º andar, sala 1, realizou-se a 88ª reunião ordinária do 

Comitê de Padronização das Informações em Saúde Suplementar (COPISS). A 

reunião foi coordenada por Marizélia Leão Moreira, Gerente-Executiva de 

Padronização e Interoperabilidade da ANS e contou com a presença de 

representantes das instituições componentes do COPISS. Participaram da reunião: 

Marizélia Leão Moreira (DIDES/ANS), Celina Maria Ferro de Oliveira (DIDES/ANS), 

Alexandre Trzan (CFP), Benedito Mendes Rabelo (UNIODONTO), Carlos Eduardo 

Ferreira de Moura (CBR), Flávia da Costa Cardoso (CFO), Iaponira Pimentel 

(FENAFISIO), Jorge Luiz da Silva Nascimento (COFFITO), Juliane Martins (CMB), 

Luciana Yonezawa Tamada (UNIMED DO BRASIL), Luis Gustavo Gasparini Kiatake 

(SBIS), Luiz Antônio De Biase Nogueira (ABRAMGE), Maria Adriana Falcão de Abreu 

(SINOG), Mario Fernando da Silva Lins (CFM), Miyuki Goto (AMB), Roberto de 

Oliveira Vellasco (FBH), Rogério Brandão Lage (UNIDAS), Vagner Marciliano 

(FENASAÚDE), Valdirene Batista Ribeiro Costa (CFFa) e Wilson Shcolnik (SBPC/ML). 

Justificaram ausência os representantes do COFEN. Não compareceram à reunião os 

representantes da ANVISA, MS/DATASUS e as entidades sem indicação de 

representação - FENAM, entidade nacional de defesa do consumidor e dos 

beneficiários e as instituições públicas de ensino e pesquisa. Participaram da 

reunião os técnicos da Gerência-Executiva de Padronização e Interoperabilidade da 

ANS: Claudia Soares Zouain (ANS), Jorge Luizi Pinho (ANS), José Cândido Monteiro 

Barbosa (ANS), Mariana Rangel da Costa (ANS) e Marluce Cristina Iotte de Almeida 

Chrispim (ANS). Na condição de ouvintes, convidados das entidades, estiveram 

presentes: Ana Maria de Oliveira Santos (ABRAMGE), Cristina Gama (FBH), Mércia 

Leite Nagem (FENASAÚDE), Rafael Barros Soares (Cetic.br), Sandro Reis Diniz 

(FENASAÚDE) e Tatiane Serpa (FENAFISIO). A coordenadora iniciou a reunião 

tratando dos assuntos em pauta: a) apresentados os participantes da reunião: 

representantes das entidades, ouvintes convidados das entidades e técnicos da 

ANS; b) leitura e aprovação da ata da 87ª reunião realizada em 17/03/2017; c) 

apresentação dos principais resultados da Pesquisa TIC Saúde 2015 por Rafael 

Barros Soares, analista de Informação do Centro Regional de Estudos para o 

Desenvolvimento da Sociedade da Informação (Cetic.br); d) reiterados pela 

coordenadora os objetivos da implementação do Registro Eletrônico de Saúde – RES 

na saúde suplementar e a evolução esperada no setor. Apresentadas as ações 

promovidas pela ANS a partir da Agenda Regulatória de 2011/2012 e as principais 

providências do MS, destacando-se a instituição do Comitê Gestor da Estratégia e-

Saúde, no intuito de compor o registro eletrônico. Acordado que o tema será 
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regularmente debatido no âmbito do COPISS e que as entidades apresentarão 

propostas para desenvolvimento do RES na saúde suplementar; e) apresentados 

por Celina Maria Ferro de Oliveira os demais itens na agenda de aprimoramento do 

Padrão TISS, em discussão: 1) TUSS de Material e OPME, 2) Adequação para 

contemplar programas de Promoção e Prevenção, 3) Fluxo de correção de 

informações, e 4) TUSS de mensagens de retorno; f) Em relação à TUSS de Material 

e OPME foi reafirmada a estratégia de adequação da terminologia e aprovada a 

proposta da ANS de separar os termos de Dispositivos Médicos Implantáveis (DMI) 

dos termos de Material de Consumo, criando para este um novo domínio. Desta 

forma, será obrigatório o uso da TUSS de DMI nas trocas entre prestadores e 

operadoras, bem como o envio individualizado destas informações das operadoras 

para ANS. A ANS propôs 6 (seis) meses de prazo para adoção das novas regras. 

Acordado que as entidades avaliarão possíveis adequações no Componente de 

Conteúdo e Estrutura no que diz respeito ao fluxo de solicitação e cobrança de 

Dispositivos Médicos Implantáveis (DMI), bem como nos demais componentes do 

Padrão TISS; g) Os representantes das operadoras solicitam que o prazo fim de 

implantação da versão 03.03.02 seja de 90 (noventa) dias após sua publicação; h) 

Acordado o agendamento de reunião do Grupo Técnico de Conteúdo e Estrutura no 

dia 23/05/2017 e do Grupo Técnico de Segurança e Privacidade no dia 24/05/2017. 

O material para apoio ao trabalho deverá ser encaminhado pelas entidades para 

copiss@ans.gov.br até o dia 30/04/2017; i) acordado que a próxima reunião será 

realizada no dia 08/06/2017. A Coordenadora do COPISS considerou cumprida a 

pauta, dando por encerrada a reunião às 13h00min. 

 

Rio de Janeiro, 27 de abril de 2017. 
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